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Rappel 

de la 
méthodologie
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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de

la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne

Terrain du 10 au 15 février 2021.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Les résultats de 

l’enquête
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Question :  En temps normal (hors confinement) combien de temps passez-vous en moyenne dans des lieux fermés/clos (maison, travail, voiture, commerces, 
transports…) lors d’une journée classique de semaine, en dehors des congés et jours fériés ?

Le temps moyen passé en extérieur

17%

5%

12%

83%

33%

50%

35%

15%

Total moins de la moitié de la journée 

0 à 24% 

25 à 49% 

Total plus de la moitié de la journée 

50 à 74% 

Dont total plus des trois quarts de la journée 

75 à 90% 

Plus de 90% 

MOYENNE :

69,07%

39
56 60 47 45

Moins de 25 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Plus des ¾ du temps en intérieur (Selon l’âge)

45

55

homme

femme

Plus des ¾ du temps en intérieur (Selon le sexe)
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Question :  Au sujet de la qualité de l’air que nous respirons à l’intérieur (et sans parler du risque de contamination à un virus comme le coronavirus) diriez-vous que…?

Le sentiment d'être mieux ou moins bien protégé chez soi face à la pollution

38%

12%

50%

 Ouvriers : 48%

 Cadres : 20%

Chez soi, on est mieux protégé 
qu’à l’extérieur face à la pollution et aux allergènes 

Chez soi, on est moins bien protégé 
qu’à l’extérieur face à la pollution et aux allergènes 

Chez soi, on n’est ni mieux ni moins bien protégé 
qu’à l’extérieur face à la pollution et aux allergènes 
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Question :  Pour chacun des types d’espace suivants, veuillez indiquer si, selon vous, par rapport à l’extérieur , on y est plus, moins ou autant protégé face à la pollution 
et aux allergènes ?

Le sentiment d'être plus ou moins protégé dans différents espaces face à la pollution

48%

39%

16%

11%

4%

13%

25%

53%

61%

79%

39%

36%

31%

28%

17%

Chez soi

La voiture

Le bureau

La salle de classe

Les transports en commun

On y est plus protégé qu’à l’extérieur On y est moins protégé qu’à l’extérieur On y est autant protégé qu’à l’extérieur
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Question :  Vous personnellement, vous est-il déjà arrivé de ressentir l’un de ces symptômes en étant à votre domicile ou plus largement dans un endroit fermé ?

Le ressenti de différents symptômes en étant dans un endroit fermé

46%

29%

24%

21%

54%

71%

76%

79%

Oui Non

Des éternuements
à répétition 

Avoir les yeux rouges, 
avec une forte sensation de sécheresse 

des yeux 

Des quintes de toux la nuit 

Une éruption cutanée 
(des plaques ou tâches sur la peau) 

provoquant des démangeaisons 
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Question :  Vous personnellement, vous est-il déjà arrivé de ressentir l’un de ces symptômes en étant à votre domicile ou plus largement dans un endroit fermé ?

Le ressenti de différents symptômes en étant dans un endroit fermé

Des éternuements à répétition

Avoir les yeux rouges avec une forte 

sensation de sécheresse des yeux

Des quintes de toux la nuit

Une éruption cutanée (des plaques ou

tâches sur la peau provoquant des 
démangeaisons)

46%

29%

24%

21%

58%

38%

32%

26%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS FRANCAIS PERSONNELLEMENT CONCERNES PAR UNE ALLERGIE
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Question :  Vous personnellement, vous est-il déjà arrivé de ressentir l’un de ces symptômes en étant à votre domicile ou plus largement dans un endroit fermé ?

Le ressenti de différents symptômes en étant dans un endroit fermé
Résultats détaillés

63

58

58

68

74

74

33

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux
cafards

Aucune allergie

51

45

ile-de-France

Province

« des éternuements à répétition » selon 
la localisation géographique

« des éternuements à répétition » selon 
la proximité à une allergie

44

45

38

50

49

57

18

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux cafards

Aucune allergie

42

26

ile-de-France

Province

« Avoir les yeux rouges et une forte 
sensation de sécheresse des yeux » selon 

la localisation géographique

« Avoir les yeux rouges et une forte 
sensation de sécheresse des yeux » selon 

la proximité à une allergie

37

39

32

41

40

41

15

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux cafards

Aucune allergie

31

22

ile-de-France

Province

« Des quintes de toux la nuit » 
selon la localisation 

géographique

« Des quintes de toux la nuit » selon la 
proximité à une allergie

31

29

25

35

43

51

16

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux cafards

Aucune allergie

28

20

ile-de-France

Province

« une éruption cutanée » 
selon la localisation 

géographique

« Une éruption cutanée » selon la 
proximité à une allergie
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Question :  Actuellement, lorsque vous êtes chez vous ou sur un lieu de travail fermé, ouvrez-vous les fenêtres pour aérer ?

La fréquence d'ouverture de la fenêtre pour aérer

82%

56%

Chez vous

Au travail*

70 72 79 87 92

Moins de 25 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

AU MOINS UNE FOIS PAR JOUR

Ouverture de la fenêtre au moins une fois par jour chez soi selon l’âge 

*l’item « au travail » n’était posé qu’aux actifs occupés, soit 52% de l’échantillon
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Question :  Pendant les confinements, avez-vous (ou avez-vous eu) l’impression de ressentir, chez vous, davantage de symptômes allergiques (éternuements, toux, yeux irrités…) ?

Le sentiment d'avoir ressenti davantage de symptômes allergiques pendant le confinement

20%

80%

Oui

Non

13%

87%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS FRANCAIS PERSONNELLEMENT CONCERNES PAR UNE ALLERGIE

24

22

20

32

43

61

4

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux
chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux
cafards

Aucune allergie

« Oui » selon la proximité à une allergie 
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Question :  Diriez-vous de la pollution extérieure qu’elle peut provoquer des allergies, aggraver des allergies ou qu’elle n’a pas d’incidence sur les allergies ?

Le sentiment que la pollution extérieure peut provoquer ou aggraver des allergies

Elle peut provoquer des allergies

Elle peut aggraver des allergies

Elle n’a pas d’incidence sur les allergies

Vous ne savez pas 

49%

35%

7%

9%

50%

40%

5%

5%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS FRANCAIS PERSONNELLEMENT CONCERNES PAR UNE ALLERGIE
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Question :  Selon vous, parmi les allergènes suivants, lequel provoque le plus d’allergies respiratoires ?

L'allergène perçu comme provoquant le plus d'allergies respiratoires

91%

82%

79%

72%

53%

32%

9%

18%

21%

28%

47%

68%

Le pollen

Les acariens

Les moisissures

Les chats ou chiens

Certaines plantes d’intérieur 

Les blattes ou cafards

Oui Non
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Le sentiment que l'allergie est considérée en France comme une vraie maladie

12%

43%

38%

7%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

*Etude Ifop et Opinion Valley pour l’association Asthme & Allergies, menée auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 16 février 2017, selon la méthode des quotas.

Le considèrent

Ne le considèrent pas
45%

55%

Question :  Diriez-vous qu’en France l’allergie est considérée comme une vraie maladie ?

Rappel 2017 : 53%

Rappel 2017* : 11%

60

55

55

57

61

73

56

Allergie aux acariens

Allergie aux chats ou aux
chiens

Allergie au pollen

Allergie aux moisissures

Allergie à certaines plantes
d'intérieur

Allergie aux blattes ou aux
cafards

Aucune allergie

« Oui » selon la proximité à une allergie 
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Question :  Êtes-vous, vous-même ou un membre de votre foyer, allergique à l’un ou plusieurs des allergènes suivants ?

L'expérience de différentes allergies

43%

25%

18%

16%

9%

5%

57%

75%

82%

84%

91%

95%

Le pollen

Les acariens

Les chats ou chiens

Les moisissures

Certaines plantes d’intérieur 

Les blattes ou cafards

Oui Non

54%
des Français indiquent être 
concernés par au moins une 

allergie 


